
www.bizlawyer.ro
Un proiect al Bullet Media & 648 Group
2022-05-25 11:33:05

Legea offshore, promulgata de presedintele Iohannis

Presedintele Klaus Iohannis a promulgat, miercuri, actul normativ pentru  modificarea si completarea Legii

nr. 256/2018 privind unele masuri  necesare pentru implementarea operatiunilor petroliere de catre 

titularii de acorduri petroliere referitoare la perimetre petroliere  offshore, a anuntat Administratia

Prezidentiala.

Legea a fost adoptata saptamâna trecuta de Camera Deputatilor, în calitate de for decizional.

Actul normativ are ca obiect de reglementare un set de masuri privind stabilitatea regimului fiscal si de redevente

petroliere.

"Prezenta lege stabileste unele masuri necesare pentru implementarea  operatiunilor petroliere de explorare,

dezvoltare, exploatare a  zacamintelor de petrol si de abandonare, precum si a lucrarilor/  lucrarilor la sonde

aferente operatiunilor petroliere, desfasurate de  titularii de acorduri petroliere cu privire la perimetrele petroliere 

offshore si onshore de adâncime, în conformitate cu prevederile  acordurilor petroliere încheiate între titulari si

Agentia Nationala  pentru Resurse Minerale. (...) La propunerea titularilor de acorduri  petroliere referitoare la

perimetre localizate pe uscat (onshore), ANRM  stabileste ori, dupa caz, actualizeaza lista perimetrelor petroliere 

onshore de adâncime si a zacamintelor onshore de adâncime carora le sunt  aplicabile prevederile prezentei legi, în

termen de 30 de zile de la  primirea solicitarii din partea titularului de acord petrolier", prevede  legea.

Potrivit prevederilor legii, titularilor de acorduri petroliere  referitoare la perimetre petroliere offshore si/ sau

onshore de adâncime  aflate în curs de executare li se aplica, pe toata perioada derularii  acestora, regimul de

redevente si regimul fiscal specific aplicabil  activitatilor de explorare, dezvoltare, exploatare si abandonare 

existente la data de 1 ianuarie 2023.

"Titularii de acorduri petroliere offshore si/ sau onshore de adâncime,  inclusiv filialele acestora si/ sau titularii de

acorduri petroliere  referitoare la perimetre petroliere offshore si/ sau perimetre  petroliere onshore de adâncime,

apartinând aceluiasi grup de interes  economic care desfasoara efectiv atât activitati de extractie, cât si  activitati de

vânzare a gazelor naturale extrase din aceste perimetre  sunt obligati la calcularea, declararea si plata impozitului

asupra  veniturilor suplimentare. Impozitul asupra veniturilor suplimentare se  calculeaza prin aplicarea unuia sau

unor procente de calcul, dupa caz,  asupra veniturilor suplimentare obtinute din vânzarea gazelor naturale  din

productia interna proprie extrase din perimetrele petroliere  offshore si/ sau perimetrele petroliere onshore de

adâncime, asa cum  acestea sunt determinate potrivit anexei nr. 2, impozit din care se  deduce valoarea investitiilor

în segmentul upstream", se mai arata în  actul normativ.

Limita maxima a deducerii investitiilor în segmentul upstream nu poate  depasi 40% din totalul impozitului pe

veniturile suplimentare, prevede  legea.

Pe toata durata derularii acordurilor petroliere referitoare la  perimetre petroliere offshore si onshore de adâncime,

titularii  acordurilor, inclusiv operatorii economici afiliati acestora, au dreptul  de a comercializa în mod liber

hidrocarburile produse din perimetrele  petroliere respective, la preturile si în cantitatile determinate de  catre

acestia, în conditiile legislatiei nationale si europene în  vigoare. Prin exceptie, Guvernul, prin hotarâre, la

propunerea  Ministerului Energiei, poate introduce restrictii temporare de pret si  vânzare pentru cantitatile

necesare în vederea asigurarii consumului  clientilor casnici si producatorilor de energie termica destinata 

populatiei, precum si a celor necesare îndeplinirii obligatiilor  subsumate mecanismelor europene de solidaritate

prevazute de  reglementarile europene, se mai arata în actul normativ.
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